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Præstens side

Hvad er det største?
Hvad er det største i dit liv? Spørger man et 
par, der skal giftes, ja, så siger de hurtigt: 
”Det er, at han/hun vil giftes med mig”. Og 
det vidner jo om, at det største er kærligheden. 
Vi hører det i Bibelen, men det er også den 
erfaring, vi gør os. Hvem har nogensinde hørt 
om et menneske, der på sit dødsleje sagde, at 
det største i livet var den nye Mercedes, HTH-
køkkenet eller det udendørs SPA-bad? Alt 
det kan være godt nok, men det er ikke det 
største. Det er ikke det, der fylder vores liv 
med mening.

Kærligheden
Det er kærligheden til og fra andre, der giver 
vores liv mening. I Kristendommen har 
kærligheden fået et navn. Den hedder Jesus 
Kristus, og det gør den, fordi det er ham, 
Gud viser sig i. Gud har skabt verden, og han 
har også skabt kærligheden, som vi kender 
den. Men i Jesus viser Gud alligevel, at 
kærligheden er noget andet – noget mere - end 
det, vi kan slutte os til ud fra vores erfaringer. 
Kærligheden er mere radikal hos ham. Den er 

større, end vi kan fatte, for i Jesus trådte Gud 
ind i vores verden, fordi Gud elsker os – også 
selvom vi bestemt ikke altid gengælder hans 
kærlighed! Han levede mellem os mennesker 
for at være os nær. Og til sidst døde han, for at 
vi må leve sammen med ham – også i døden. 
Det er den korsets gåde, vi bliver mindet om 
i påsketiden.

Kamp må der til…
Jesus beder også os om at elske på en anden 
måde end den, der er mest naturlig. Han siger, 
at vi ikke bare skal elske vores ægtefæller, 
vores børn eller vores bedste venner. Og det 
kan jo være svært nok efter et skænderi! Nej, 
vi skal også elske den fremmede – ja, selv den 
vi ser som en fjende. Hos ham er kærligheden 
aldrig noget, man skal gøre sig fortjent til. 
Det er en stor trøst, når man slet ikke føler, 
at man er værd at elske. Til gengæld er det 
tit frygtelig svært at leve op til buddet om 
næstekærlighed. Og det er vel svært, fordi 
det ikke kun er det gode, der findes i verden. 
Vi kender det, der er ondt. Jeg tror ikke, at vi 
skal forstå djævelen som en lille fyr med hale 
og horn – så var det nu også dejlig nemt at 
blive af med alt det, der slår livet, glæden og 
kærligheden ihjel. Nej, det onde findes i den 
verden, vi lever i, og det findes i os selv. Et 
liv her på jorden, hvor det ikke er til stede, 
er ikke realistisk, men alligevel kalder Jesus 
på os igen og igen. Rundt om ham var Guds 
Rige – Kærlighedens Rige – og han kalder på 
os, så vi også her midt i det tidlige forår må 
tage kampen for livet, glæden og kærligheden 
op. Og når det ikke lykkes for os, ja, så må 
vi ty til ham og have tillid til, at han allerede 
har vundet. Vi må stole på, at han rejser os op 
igen, giver os syndernes forladelse og sender 
os tilbage til den kamp, der ikke kæmpes med 
kanoner og sværd, men med ord, med et klem, 
med et måltid mad – med kærligheden!

Louise Raahede, Sognepræst
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Arrangementer og særgudstjenester
Fastelavnsgudstjeneste i Sundby
6. marts kl. 13:30 i Sundby Kirke
Mød udklædte op i kirken til fastelavnsguds-
tjeneste. Og slå bagefter katten af tønden i 
Sundby Forsamlingshus. Igen i år er Idræts-
foreningen og Sundby Kirke gået sammen om 
et festligt arrangement!

Lea til fastelavnsfesten 2010

Kirkeligt arbejde for børn
i Ægypten
Foredrag for konfirmander, 
Flade Ældreklub og alle andre
Onsdag d. 9. marts kl. 14:30 i Konfirmand-
stuen
Vi får besøg af en ung dansker og en ung 
ægypter, der sammen fortæller om livet som 
børnearbejder i Ægypten og om den hjælp, 
Danmission sammen med lokale kirker, giver 
dem. Vi vil også have muligheden for at tale 
med en ung, kristen ægypter om situationen 

i landet generelt og for det kristne mindretal 
(ca. 10 % af landets befolkning). Foredraget 
kræver ikke engelsk-kundskaber.

Gudstjeneste med konfirmander-
nes medvirkning…
Onsdag d. 16. marts kl. 19:00 
i Flade Kirke
Denne aften er der mulighed for at komme til 
en måske anderledes gudstjeneste. Hvad sker 
der, hvis 6 konfirmander får overdraget ansva-
ret for gudstjenesten? Det er der mulighed for 
at finde ud af denne aften. Jeg håber, at mange 
vil støtte konfirmanderne og komme i kirke.
Efter gudstjenesten er der kaffe/sodavand og 
en småkage i kirken.

Gudstjeneste for ældre og kaffe m. 
brød i konfirmandstuen
Onsdag d. 23. marts kl. 14
Menighedsrådet og Ældreklubben i Flade står 
i fællesskab for denne forhåbentligt hyggelige 
eftermiddag.
Alle er velkomne

Konfirmandtræf
29. marts kl. 17 - 21
Igen i år vil der være et træf for alle konfir-
mander i Thy og på Mors. Globetrotter, jour-
nalist, ungdomsfortæller m.m. Anders Kofoed 
Pedersen fortæller i Vestervig Agger Hallen 
om, at ”Alle har et liv, der er værd at leve”. 
Der vil være spisning i Vestervig Hallen, og 
vi slutter dagen med en gudstjeneste i Vester-
vig kirke, hvor biskop Henning Toft Bro vil 
prædike, og Thisted Drenge- og mandskor vil 
synge for os.
Forberedelsesmateriale sendes til alle præster 
først i uge 8. Vi forventer, at alle ankommer til 
Vestervig Agger Hallen mellem kl. 16.50 og 
kl. 17.10  Gudstjenesten i Vestervig kirke slut-
ter mellem kl. 20,55 og 21.05
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Sundby Friskoles Kor og Ejvind 
Engelbrecht synger i kirken
Søndag d. 3. april kl. 10:30 i Sundby Kirke
Ved denne gudstjeneste medvirker friskolens 
kor med forårs- og påskesalmer, og Ejvind 
Engelbrecht synger i anledning af sit barne-
barns dåb. Efter gudstjenesten er der kaffe/
sodavand og kage i kirken.

Sundby Friskoles børn sang i kirken ved frisko-
lens juleafslutning

Vi synger Påsken Ind 
med Bjergby Friskoles Kor
Onsdag d. 6. april kl. 19:00
Påsken nærmer sig, og denne aften vil vi tra-
ditionen tro høre tekster fra Bibelen og nyde 
sangen – både når vi synger sammen, og når 
vi lytter til koret. Alle er velkomne –  både 
børnenes familier og alle andre.
Efter gudstjenesten er der kaffe/sodavand og 
bagværk i kirken.

Bjergby Friskoles kor sang også i kirken i de-
cember. Nu glæder vi os til at høre dem igen!

PÅSKE- Gudstjeneste for børn
Gå ikke glip af denne guds-
tjeneste med multikunstneren 
Hans Jørn Østerby!
Onsdag d. 13. april kl. 17:00 
i Flade Kirke
Multikunstneren Hans Jørn Østerby vil hjælpe 
os med at forstå Påskens under – det gør han 
med tryllekunster, bugtale, humor og sange. 
Han har tidligere optrådt med sit juleshow på 
Sundby og Bjergby Friskoler. Efter gudstjene-
sten finder vi æg i præstegårdens have, og vi 
spiser i forsamlingshuset. Måltidet koster 20,- 
kr. for voksne og er gratis for børn og unge.
Til maden er der tilmelding før den 8. april 
til sognepræsten på 97740121 eller til lraa@
km.dk

Hans Jørn Østerby og dukken Kurt, der altid lige 
kan drille lidt…

Befrielsesgudstjeneste 
og sammenkomst
Onsdag d. 4. maj kl. 19:00 i Flade 
Kirke og Konfirmandstue
Pastoratets tidligere sognepræst, Niels Jørgen 
Nielsen, vil igen i år stå for befrielsesgudstje-
nesten. Efter gudstjenesten er der kaffe i konfir-
mandstuen, og der plejer at være både sang og en 
ivrig snak om minder fra krigsårene og befrielsen.

mailto:lraa@km.dk
mailto:lraa@km.dk
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Sigurd fortæller Bibelhistorie
Lørdag d. 14. maj kl. 10:30 
i Nykøbing Kirke
Denne dag kommer Sigurd Barret til Nykø-
bing og fortæller og synger sammen med det 
lille tøjdyr, som mange nok allerede kender. 
Entréen er 100 kr. for personer over 18 år.

”Vildsundmødet” 2011
Onsdag den 8. juni kl. 19,30

Generalsekretær i Israelsmissionen, Bodil Skjøtt.  
Emne: ” Skal jeg være min brors vogter? - Når israelere og 

palæstinensere arbejder sammen.”

Torsdag d. 9. juni kl. 19,30 
Provst,  John Ørum Jørgensen. 

Emne: ” Vinden blæser, hvorhen den vil - Guds riges mærkelige veje ” 
 

Mødested : Hotel Vildsund Strand
Medbring salmebog

Alle er velkomne

Hejs flaget 
for konfirmanderne!
Den 15. maj er der konfirmation i 
Bjergby, og den 20. maj er det i Flade. 
Hjælp med til at lade landsbyerne fejre 
vores skønne, unge mennesker og hejs 
flaget på disse (forhåbentlig smukke) 
forårsdage.

Konfirmeres i Bjergby den 15. maj:
Maria Søltoft Larsen
Clara Vigh Riis

Konfirmeres i Flade den 20. maj:
Emil Thomsen
Tonje Tatiana Hauge
Ann-Louise Lynggaard Olesen

Konfirmeres i Gjellerup Kirke, 
Herning, den 17. april:
Diana Futtrup, Bjergby



6

Døbt – Viet – Begravet

 
 
 

 

Tillykke med dåben ønskes:
Martin Hedegaard Sørensen, Flade
Mads Emil Kobæk Bonde, Sundby
Inger Høgh Dalgaard, Sundby
Absalon Grønhøj Kjærgaard, Flade
Ingeborg Hoxer Thomsen, Bjergby

I sognene har vi taget afsked med:
Birgit Kirkegaard Hyllested, Sundby
Mary Jensen, Sundby
Henning Mejlgaard, Sundby
Kurt Aakmann Tøgersen, Sundby
Peter Lindhøj, Flade
Svend Klausen, Sundby, bisættelse Dragstrup

Martin med sine forældre, Majbrit og Jesper.

MadsEmil med sin far og mor, Kristian og 
Karina.

Inger med sine forældre, Trine og Christian.

Absalon med sine forældre, Lisbeth og Torben.

Ingeborg med sine forældre, Jannie og Kristen.
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Sognepræst 	
Louise Krogh Raahede
Kirkehøj 8, Flade
7900 Nykøbing M.
Tlf: 97-740121
Mail: lraa@km.dk
Mandag fridag.

Under ferie og fridage henvises til:
Sognepræst Bodil Nørager,
Gl. Landevej 32, Tødsø, 
Tlf: 97-725520.
Mail: bon@km.dk

Kirkenøglen

Flade
Organist:
Klara Blaabjerg
Færgeborgvej 2, Thisted
Tlf. 9793 7134

Kirkesanger
Elias Raaby
Færgeborgvej 2, Thisted
Tlf. 9793 7134

Graver
Inger Marie Nielsen
Søgårdsvej 20, Sejerslev
7900 Nykøbing Mors
Tlf.	 2183 8700
eller	 9775 1353

Flade
Grethe Odgaard
Rughøj 6, Flade
7900 Nykøbing Mors
Tlf. 9774 0135

Bjergby
Organist:
Klara Blaabjerg
Færgeborgvej 2, Thisted
Tlf. 9793 7134

Kirkesanger
Keld Andersen
Sundbyvej 174 A, Sundby
Tlf. 9774 6229

Graver
Anton Pedersen
Østerhaven 12. Bjergby
7950 Erslev
Tlf. 9774 0381

Bjergby
Preben Mouritzen
Nordmorsvej 46, Bjergby
7950 Erslev
Tlf. 9774 0712

Sundby
Organist:
Annelise Ryggaard Sekkelund
Thormodsvej 6, 7760 Hurup
Tlf. 97 96 23 48

Kirkesanger
Claus Skaarup
Marievej 39, Nykøbing
Tlf. 2815 3015

Graver
Rie Kortegaard
Skolebakken, Sundby
7950 Erslev
Kirkens tlf.:	 9774 6181

Organister, gravere og kirkesan-
gere har fridag mandag.

Sundby
Lone Sørensen
Engvej 13, Sundby
7950 Erslev
Tlf. 6154 5717

Menighedsrådene

Alle arrangementer er selvfølgelig åbne for alle beboere i de tre 
sogne – så har du lyst til et arrangement i nabosognet, jamen, 

så tag endelig af sted. Du er mere end velkommen!



Gudstjenester og arrangementer

*Gudstjenesten vil være i Tødsø – Alsted – Sdr. Dråby 
Pastorat. Se i avisen for nærmere oplysninger.

Gratis Kirkebil
Til samtlige gudstjenester og arrangementer i pastoratet 
fås gratis kirkebil ved henvendelse på tlf. 97724711
Der opgives følgende kontonumre for de tre sogne:
Flade 	 7716
Bjergby 	 7714
Sundby 	 7107

6. marts	 13:30 Fastelavnsgudstj. i Sundby
	 Efter gudstj. er der fest i Forsamlingshuset
	 15:00 Fastelavnsgudstj. i Solbjerg.
	 Efter gudstj. er der fest i Sognehuset

9. marts	 Foredrag: Børnearbejdere i Ægypten
	 14:30 Konfirmandstuen i Flade Foredrag for 

årets konfirmander, Flade Ældreklub og alle 
andre interesserede

13. marts	  9:00 Alsted
	 10:30 Bjergby
	 Voksenkoret synger ved gudstjenesten
	 Der vil efter gudstjenesten være kaffe i kirken

16. marts	19:00 Flade – Konfirmanderne medvirker
	 Kom og stør vores unge. Efter gudstjenesten er 

der en forfriskning i kirken.

20. marts	9:00 Bjergby (Peder Hald)
	
23. marts	14:00 Gudstjeneste i samarbejde med Flade 

Ældreklub. 	Efter gudstjenesten er der kaffe og 
kage i konfirmandstuen.

27. marts	  9:00 Flade
	 10:30 Sundby

29. marts	17:00 Konfirmandtræf for Mors og Thy i 
Vestervig

April
3. april	   9:00 Sdr. Dråby
	 10:30 Sundby
	 Sundby Friskoles kor og Ejvind Engelbrecht 

medvirker.
	 Der er kaffe/sodavand og kage i kirken efter 

gudstj.

6. april	 19:00 Vi synger Påsken ind i Bjergby Kirke 
med Bjergby Friskoles Kor.

	 Der er kaffe og bagværk efter gudstjenesten.

10. april	 9:00 Flade (Nørager)

13. april	 PÅSKE- Gudstjeneste
	 17:00 Flade Kirke
	 Hans Jørn Østerby tryller, bugtaler og synger 

om påsken.
	 Efter gudstjenesten finder vi æg i præstegår-

dens have og spiser i forsamlingshuset.
	 Måltidet koster 20,- kr. for voksne og er gratis 

for børn

17. april	 Palmesøndag
	   9 *
	 10:30 Sundby

21. april	 Skærtorsdag
	   9:00 Sundby
	 10:30 Flade

22. april	 Langfredag
	 14:30 Bjergby
	 16:00 Skallerup

24. april	 Påskedag
	   9:30 Bjergby
	 10:45 Sundby
	 Koret og Ungdomskoret synger
	 Vi ønsker hinanden Glædelig Påske med et 

glas perlende vin

25. april	 2. Påskedag
	 10:00 Flade
	 Vi ønsker hinanden Glædelig Påske med et 

glas perlende vin

Maj
1. maj	   9:00 Flade
	 10:30 Sundby

	 Jeg er på kursus i uge 18!

4. maj	 19:00 Flade Befrielsesgudstjeneste
	 og efterfølgende arrangement ved sognenes 

tidligere præst, Niels Jørgen Nielsen

8. maj	 9:00 Sundby (Peter Østerby-Jørgensen)

14. maj	 Sigurd fortæller Bibelhistorie
	 i Nykøbing kirke kl. 10:30.
	 Entré 100 kr. for alle over 18 år. 

15. maj	 10:30 Konfirmation i Bjergby
	 Alle er velkomne

20. maj	 Store Bededag
	 10:30 Konfirmation i Flade
	 Alle er velkomne

22. maj	   9:00 *
	 10:30 Bjergby

29. maj	   9:00 Dragstrup
	 10:30 Sundby

Juni
2. juni	 Kr. Himmelfart
	 9:00 Sundby (Nørager)

5. juni	 9:00 Flade (Nørager)


